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ก�� ������  ก��������������ก��������������� �!��
�ก�����" ����  
#��$%������	
��

ก��!����#��
��&'$
ก$(  ������  )$�  
�����ก$�
���
 2  (���ก$�
�������,�  
-./.  2551)  �-���#����� 
��ก��#�����   2��3��!%�34�5����� ���� ��������,���"��6ก�����   #����"���   
#�!����)�6#�!�$��  $%�������ก��� ��%�5�#����6ก��ก����� �ก��$�� 
 2��3��������7�� ��� 
������������,���"  ��36����68 ��(
��2��$��5����กก9���  
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.ก
���������#��� 4  ������ 
1. #����"��� 
2. #�!���� 
3. )��!�$�� 

 
���
ก�
�
�(
.ก
����� 

1. #����"��� 
2. �,�!����������  ก��������������ก��������������� �!��
�ก�����" ����)$�   

 
ก�
�/�	���ก�
�
� 
 ก��3��ก����� �ก��$�����36
����%���
�5�
���%�������)2�ก��$��!�����5��  ���
��ก��� �36$����?��� ����
����"�
�������" 

1.   �D
�� ������� )�6����#3���กก��)!�ก$��)�6ก�����" �������)$� 
2.   ���������)�6��������#3กB���$����(#�ก����������� ����������)$�  8� #��)2�� 

����)������ �  ����)�����  )�6�ก�


� 
3.  #��������� ����������)$�  ������������ก������������5�� 
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3�	���
�� 

 
 

��������ก� 	!��"	#�"        	
��
�  ก�
2�
ก�
�2�.ก�
	�����	�� 

 
ก�
	�����	��2�.ก�
2�
ก�
��
�2�� 
 ก�����" ���� (diffraction) )�6ก��)!�ก$�� (interference) ���)$���7����ก	ก��:(!��
$%���P!��)$��$���

ก����7���������)$� ก�����" �������)$�36)$����ก#�ก�:�!��)$�2���
����)����9กQ������"�36���ก	)?����ก��)?�$�������Q��������
?,������9กR4����7�
���ก	ก��:(!���ก
�3�กก��)!�ก$�����)$�  )$�!�����" ��������ก�� ก��)!�ก$��)�6ก��
���" �������)$� $����?)$��#����9�5������3�8� #��)$����R��(2���$�

���� � $�

���  )�6 
�ก�


�  �����" 
 
 ���#	�����  

 
  �����)$��������!��2���$�

���� �)$�36���" ����!%�#���ก
�ก��)!�ก$�����ก	��7�
)?����-)?�$���� ��T�ก8� )?�$����ก���ก����ก���)?�$�������� Q   R4��� ��?����ก5�!�"�$��
���� )�6����������)$���ก!��$,�  
  )$����� ������� λ  $���2���$�

���� �!��������ก���� a !%�#���ก
�ก��)!�ก$��
������3�กก�����" ������T�ก!������3�ก$�

���� �  L  ������    
 

 
 

V�-!��  �-1  )$��ก�����" �������)$�2���$�

���� � 

 
 
 



 123 

 

 

 

 
 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

V�-!��  �-2  )��!����
����)$�2���$�

���� � 

 
V�-!��  �-3  �
"����ก�����" ����3�ก����)������ � 

 
$����?��� �$�ก��ก����
%�)������- ���ก�����" �������)$�2���$�

���� �5�������"  
 

     nλdsinθ =   (�-1) 
 
�����    d   ���   ����ก�������$�

���� �  (mm) 

 θ   ���  �,�!��ก�6!%�3�ก3,�ก4��ก������$�

���� �ก��
%�)����)?�����%����
���Q    
  n  ���   �%�������)����-   ( 1 , 2 , 3 , ...) 
 λ   ���   ���� �������)$�  (nm) 
         

�,�!���ก
��4"���������  Q  �����"�            tanθsinθ ≈     

d 

L 
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     D

x
tanθ =

 (�-2) 
 

�����   X     ���   �6 6����3�ก)?�$����ก���?4�)?�����%����
��� Q  
                       L     ���   �6 6����3�กT�ก?4�$�

���� � 
�����"����$����?��������� �������)$�5��3�ก$�ก�� 
 

     nD

dx
λ =

 (�-3) 
�����   (n  =  1 , 2 , 3 , [) 

 
 

 ���#�+�  
 
8!��$   ��   ��ก�
! �/�$
�(������ก@A  5��!%�ก��!�������ก	ก��:(ก�� 

)!�ก$�����)$�8� #���,�ก�:(ก��!�������V�-!��  �-4   
 

 
 

                 V�-!��  �-4  )$��)���$�
�ก��)�6)����ก�������ก��)!�ก$�����)$�2���$�

��� 
 

3�กV�-!��  �-4  �����#��)$�$���� �2�������)�� (slit)  S0 )������" ����
ก��������)�����  
S1  )�6  S2  ����)��  S1  )�6  S2  !%�����!���$������7�)����ก%���
��������-��D(   ����������)$�
�������!��2��� S1  )�6  S2 ��
�!��5�-�ก��36!%�#���ก
�ก��)!�ก$��)���$�
�ก��)�6��ก����ก��
8� ���ก	V�-ก��)!�ก$����T�ก��9���7�)?�$����)�6)?����  
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3�กV�-!��  �-4  )��  A   ���   )��ก��)!�ก$��)���$�
�ก��  �ก
�)?�$������T�ก  
)��  N   ���  )��ก��)!�ก$��)����ก����ก��  �ก
�)?������T�ก 
 

                         
 

V�-!��  �-5  )$��ก��)!�ก$����T�ก 
 

3�กV�-!��  �-5  �����#��)$�$���� ����� ������� ( λ )  �������!��2�������)��  S0  )���
���" ����
ก��������)�� S1 )�6 S2  R4��3,�ก4��ก����������)��  S1 )�6  S2  ���6 6����ก��  d   
�����)$�!���������!����ก3�ก  S1  )�6  S2  -�ก����T�ก!��3,�  P  R4��$����?��� ���7�$�ก�����
ก��)!�ก$��  5�������"   (����� P ��7�
%�)������)���	
��-)   

 

     nλdsinθ =  (�-4) 
 

�����   d     ���   �6 6����3�ก3,�ก4��ก������$�

���  (mm)    
        θ      ���   �,�!��ก�6!%�3�ก3,�ก4��ก������$�

���ก��
%�)����)?�$�����%����
��� Q   

                       n     ���   �%�������)���	
��-  ( 1 , 2 , 3 , ...) 
                      λ     ���   ���� �������)$�  (nm)  
�,�!���ก
��4"���������  Q  �����"�          tanθsinθ ≈   
 

                       D

x
tanθ =

 (�-5)  
 

�����   x     ���   �6 6����3�ก)?�$����ก���?4�)?�$�����%����
��� Q  
         L      ���   �6 6����3�กT�ก?4�$�

���  

�����"����$����?��������� �������)$�5��3�ก$�ก�� 
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     nD

dx
λ =

 (�-6) 
�����     (n  =  1 , 2 , 3 , ...) 
 

	(
���	������!ก�
2�
ก�
�	"��
2���������#	�����2�.���#�+� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

V�-!��  �-6  ก��)!�ก$�������)$�2���$�

���� � 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
V�-!��  �-7  ก��)!�ก$�������)$�2���$�

��� 
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V�-!��  �-8  ก��)!�ก$�����$�

���� �)�6$�

��� 

 �ก����� 

 
  �ก�


���7�)2��#$���$��
��!4�)$�����ก��� ���$��%��$��3%������ก)2��        

�ก�


�34���7�)2��!��������)��3%������ก������� )$����� ������� λ  �����2����ก�


�36��ก��
���" ����)�6)!�ก$�� !%������� �ก�������2�������)����� 8� �ก

��������ก�����������)�� 
(b) ���)2���ก�


�36�������� )�6��� ก����6 6�6���������)�� (a) ��ก 2�3�กก��)!�ก$��
���)$�34����ก	����3� �����"�?����
��$���ก
�
"�!��5�� 8� #������)��!������������������ Q ��9ก�� 
)�6��3%����������� Q�-
���4"�36��9�5�����)?�$����ก�������
"�ก�����" ����36��� Qก�����4"� 
)�636��)?�$�����!��������3�กก��)!�ก$���������ก)�6� ������ก���!��Qก��   
��3%��������)��
#� 1 ���� ���� ������ก�


���ก�4"�  )?�$����ก�������
"����ก�����" ���� 
��ก������ก )�6
)?���� )?�$�������ก��)!�ก$��!�����ก	#�)?�$����ก�������
"�ก�����" ���� ก9 
��) ก����
3�กก����ก�4"� 2�!��5����7������� !�� 5 
%�)�������)?�$�����������"36��5��3�ก$�ก�� (�-7) ���  
 

         mλ  =  a sin θm   (�-7) 
�����     a    ��� �6 6�����6���������)�� 2 ����!��

�ก�� 
           m   ��� ���������)?�$����!��5����T�ก 
     m = 0   ��� )?�$����!��� ��ก���T�ก� ��#�)�����)$�
ก ��� �ก��� )?�$����������!��
/�� ( 
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    m  = ±1, ±2, ±3,[  ��� )?�$����������!�� 1,2,3,[ !���������)�6����R�� ���
)?�$����������!��/�� ( 
���%���� 
 �ก�


���7��,�ก�:(!��$����?$�����4"���� �����6��� �$����ก ����,�!�����V�-ก9��3���
5��� ���)��� %� !%�#���
D�ก������������ ���������7�5�� ���$6��ก)�6������  )��� %�$�� ���
���� ���������5�������" 

     m
sin  a

     mθ=λ
 (�-8) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

V�-!��  �-9  ก�����" ����������3�ก�ก�


� 

 
 

V�-!��  �-10  )$��ก�����" ����������3�ก�ก�


� 
 

 �ก�


�$���#�P�36#���,� θ1  ��กก��� 10 ��/� R4��5��?�������7��,���9กQ ��� sin θ 34�5��

�!��ก�� tan θ  �����"�36
����������6����6���#�ก���%���:��7�-
�/A 
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 )$�$����?)$��$���

ก��)!�ก$��5��  �����)$��������!��2���$�

������� �ก�


�  $���$���

ก��
���" �������)$�36�ก
��4"�5�������  )$��������!��2���$�

���� �)�6#���
"��� ก�����" ���� ��7�)?����$���� 
$���ก��5�������ก��$�

���)�6�ก�


� )
�����$����)�6�������)?�$����36ก����5���!��ก��  R4��$���

ก��
)!�ก$��)�6���" �������)$���"$����?�%�5��%���:������ ����������)$�!��2���$�

���� �  $�

���  )�6  
�ก�


�5�� 
 34�$����?!%�ก��!������������� �������)$��-����%�5��%���:������������ก�����)$�5��8� #��
�,�ก�:($%��������" ����)$��-���#���ก
�ก��)!�ก$����T�ก!������ ��������ก5� 3 )�� 5��)ก�$�

���� � $�

��� 
)�6�ก�


� 
 
��#56(
.���  

 1.  !�����-����D
�� ��������)$�2���$�

��������ก�


�)$�36)$��$���

ก��)!�ก$�� 
 2.  !�����-����D
�� ��������)$�2���$�

���� �)���)$�36)$��$���

ก�����" ���� 

 3.  �%���:��������� ����������)$������2���$�

���� �  $�

���  )�6�ก�


�5�� 
 4.  �%���:������������ก�����)$������2���$�

���� �  $�

���  )�6  �ก�


�5�� 
 
�����������7.8��
�� 

 �-���/4กA�ก��)!�ก$��)�6ก�����" �������)$� 
 
�9':� 

  ก�����" �������)$�36�ก
��4"�5�������  )$��������!��2�������)������ �)�6#���
"��� ก�����" ���� ��7�
)?����$���� $���ก��5�������ก������)�����)�6�ก�


� )
�����$����)�6�������)?�$����36ก����5��
�!��ก��  R4�����6 6���)?�
���Q 5���T-�6)?�����!����"�  $��� ก��)!�ก$�����)$��ก
��4"�  �����)$�  
 

 
3����
� 

 
��������ก� 	!��"	#�"        	
��
�  ก�
2�
ก�
�2�.ก�
	�����	�� 

 
 

���กก�
2�.	�#6�� 
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�������!��2���$�

������� �ก�


�   R4��$���

ก��)!�ก$�����)$���"$����?�%�5��%���:������ ���������� 
)$�!��2���$�

��������ก�


�5��   

ก�
�����"��������2��	"��
����#��ก���3� 4 7�กก�
	�����	��2����8�������� 

1. ก
=�2��	�����	��������
�2��	����� �����T� )$����R��(2�������)������ ����� d )����ก
��
"�ก��
)!�ก$����T�ก!��� ������ D 8� �6 63�กก���)?����?4�ก���)?�$����ก4��ก����!��ก�� x (V�-!�� �-11) 
$����?��������� �������)$�3�ก$�ก�� 

 

     
λn

D
xd =

  (�-9) 
 

2. ก
=�2��	�����	��������
�2���+� �����T� )$����R��(2�������)�����!�����6 6�����6�����ก4��ก������
����)�����!�"�$������ a )����ก
��
"�ก��)!�ก$����T�ก!��� ������ D 8� �6 63�กก���)?����?4�ก���
)?�$����ก4��ก����!��ก�� x (V�-!�� �-12) $����?��������� �������)$�3�ก$�ก�� 

 

     
λ 

2
1n

D
xa 







 −=
  (�-10) 

  
3. ก
=�2��	�����	��������
�	ก
##�� �����T� )$����R��(2����ก�


�!�����6 6�����6�������������ก�




����� d )����ก
��
"�ก��)!�ก$����T�ก!��� ������ D 8� ����T��� �6 6����)?�$����!���������)�6����R�� 
���)?�$����ก����!��ก�� x (V�-!�� �-13) $����?��������� �������)$�3�ก$�ก�� 
 

     dsinθ  =  mλ  (�-11) 
 
    8� !�� 

       sinθ  =  
2D2x

x

+
 

 !�"���"����$��-��D(�6��������� �������)$�)�6����������ก��#�
��ก���
�����
� $����?��5��3�ก
$�ก��
��5���" 

     n1λ1  = n2λ2  (�-12) 
 

   3�ก$�ก�� (2) ��ก!�������������ก�����
��ก���!�� 1 (n1) )�6���� �������)$�#�
��ก���!�� 1   

(λ1) )�6
��ก���!�� 2 (λ2) ก936$����?������������ก�����
��ก���!�� 2 (n2) R4��
���ก��!������5�� 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 131 

 
 

V�-!��  �-11  )��!����
����)$�2�������)������ � 
 

              

 

b 

θθθθ) 

x 

D 

a 

2��	�	B

  

 
 

V�-!��  �-12  )��!����
����)$�2�������)����� 
 

 
 

V�-!��  �-13  )��!����
����)$�2����ก�


� 
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����(
.ก
��
��6����
� 
 �,�!����!��#��#�ก����������� �������)$�#�
��ก���
��� Q )�����7�  2  �,������" 
 1.  �,�!����!�� 1 �,�!�������$�

���� �)�6$�

���  �,�!������"#��$�

���� �)�6$�

��� ��7�
��
���" ����)$� R������� �6��� ����V�-!��  �-14   ��$�����6ก�������" 
  1.  �,�ก�:(!��!%�#���ก
�ก�����" ����)$�  2  ��
�  5��)ก�  $�

���� � )�6$�

���  R4��36

�
�"�� ��#�
ก����-��$

ก$%�����#$�������� 

  2.   )����ก%���
�)$����R��(!��#��)$����R��(�������� ������� 650+10 nm   
  3.   �,�ก�:(#$�ก�6��ก���R��(!%�3�ก!�����9ก  ������$%�����#$�ก�6��ก���R��( 
��ก���������


������� 1 ��� �-���!%�����!���'�f��'�$�
!�(������R��(  ���$�$��  27  cm  !��$����?�����6����������4"�)�6��
5��   
  4.  T�ก�������
"�ก��)!�ก$��  ����  30x20  cm  �������������!��$����?����������)�6��ก5��

���6 6!��ก%����  

�ก�6��Aก��&!��T�ก�-���#��#�ก������$����"
%�)����)?���� (���V�-!�� 4-3) 
  5.  �������������  7x200  cm  ��$�ก�����6 6

����������
��ก���  �-���#�ก����������:6������
5� ��
%�)����!��ก%����   
  6.  ก����-��$

ก$%�����#$��������!��
���ก��������������ก��  ����  5x10  cm   V� #���
;�����$%���������,�ก�:(!��
���ก�����8� ���5��
%�)����ก���ก����  ���  5  cm   

 

 

 

C�ก 
��#���	�	B

  

	�	B

  

���#	�����/���#�+� 

ก��
�!���#�ก3��/��
��3���
�	��� 


��	���
� 

 
 

V�-!��  �-14  �,�!�����������������ก�� ก�:�#��$�

���� �)�6$�

�����7�
�����" ����)$� 
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 2. �,�!����!�� 2  �,�!��������ก�


�  �,�!������"#���ก�


� ��7�
�����" ����)$� R�����
�� �6��� ����V�-!��  �-15  ��$�����6ก�������" 
  1.  #���ก�


���7��,�ก�:(!��!%�#���ก
�ก�����" ����)$�  R4��36

�
�"�� ��#�ก����-��$

ก$%�����#$�
������� 

  2.  )����ก%���
�)$����R��(!��#��)$����R��(�������� ������� 650+10 nm   
  3.  �,�ก�:(#$�ก�6��ก���R��(!%�3�ก!�����9ก  ������$%�����#$�ก�6��ก���R��( 
��ก���������


������� 1 ��� �-���!%�����!���'�f��'�$�
!�(������R��(  ���$�$��  27  cm  !��$����?�����6����������4"�)�6��
5��   
  4.  ก����-��$

ก!��������  5x10  cm  ��)��!�"� 2  ����   ��  20  cm  $%�����#$�T�ก  8� )��!�"� 
2  ��������������ก�������6  2  cm  �4ก  1  cm  3%����  10  ����  
  5.  T�ก!%�3�ก)2��-��$

ก

�ก�6��Aก��&  $��  5  cm   ��  30  cm 
 

 

��#���	�	B

  
	�	B

  

	ก
##�� 
ก��
�!���#�ก3� C�ก 

 
   

V�-!��  �-15  �,�!�����������������ก�������#���ก�


���7�
�����" ����)$� 
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��$�ก�
���
� 
 ก��������������ก���"%�  8� #��)2��$�

���� �  $�

���  )�6�ก�


� ��7��,�ก�:(!��!%�#���ก
�ก��
���" ����)$�  )����
D�ก��!������7�  2  �
D������"   
  1.  ก��������������ก������"%�8� #��)2��$�

���� �)�6$�

�����7�
�����" ����)$ � ���
D�ก�������" 

1.1  

�
�"��,�!����ก��������������ก������"%�  
1.2 !%�ก��!����ก���"%�!���,:�V��
����   
1.3 ����6 6�����6�����$�

���� �?4�T�ก (D)  8� !%�ก��!����!���6 6����  3  ������ 50 cm   

100  cm  )�6  150  cm  
   1.4. ����6 6����3�ก3,�ก4��ก������)?�$����ก���  ?4�3,�ก4��ก������)?����!�� 1  (n  =  1)  ��7�  x  

1.5.  �%���:��������� ����������)$�#�
��ก���!��  2   )���)!����#�$�ก��  n1λ1  = n2λ2  
�-����%���:������������ก������"%� 

1.6 !%�ก��!�����6 6�����6  5  ���"�  )���������������ก������"%��T���  
1.7 !%�ก��!����R"%�)
������ �
�����" ����)$�3�ก$�

���� ���7�$�

���   

2.  ก��������������ก������"%�8� #���ก�


���7�
�����" ����)$ � ���
D�ก�������" 
2.1  

�
�"��,�!����ก��������������ก������"%� 
2.2  !%�ก��!����ก���"%�!���,:�V��
����   
2.3 ����6 6�����ก�


�  ?4�T�ก  (D)   

   2.4. ����6 6����3�ก)?�$����ก���?4�)?�$����!�� 1 !�"�����R�� )�6�������  (n  =  1)   
������T��� ���)?�$����!�� 1 !�"�  2  ����  ��7�  x   

   2.5  �%���:��������� ����������)$�#�
��ก���!��  2   )���)!����#�$�ก��  n1λ1  = n2λ2 
�-����%���:������������ก������"%� 

2.6 !%�ก��!�����6 6�����6  5  ���"�  )���������������ก������"%��T���  
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��ก�
���
� 
1. ก�
������������ก	��
���/�  -��3�����#	�����	(E�#��	�����	��2�� 

 

#�
�����  1  ก�
�����"���������
�2��3�
�ก�%�������#	����� 

D (cm) x  (mm) λ��ก�/ (nm) %error 

    
    
    

 

#�
�����  2  ก�
�����"���������
�2��3���/��������#	����� 

D (cm) x  (mm) λ�"%� (nm) %error 

    
    
    

 

#�
�����  3  ก�
���������ก	��
���/��������#	����� 

D (cm) λ��ก�/ (nm) λ�"%� (nm) (n�"%�) %error 

     
     
     

 

 

  

 
  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 136 

  

 2..  ก�
������������ก	��
���/�  -��3�����#�+�	(E�#��	�����	��2�� 

 

#�
�����  1  ก�
�����"���������
�2��3�
�ก�%�������#�+� 

D (cm) x  (mm) λ��ก�/ (nm) %error 

    
    
    

 

#�
�����  2  ก�
�����"���������
�2��3���/��������#�+� 

D (cm) x  (mm) λ�"%� (nm) %error 

    
    
    

 

#�
�����  3  ก�
���������ก	��
���/��������#�+� 

D (cm) λ��ก�/ (nm) λ�"%� (nm) (n�"%�) %error 
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 3..  ก�
������������ก	��
���/�  -��3��	ก
##��	(E�#��	�����	��2�� 

 

#�
�����  1  ก�
�����"���������
�2��3�
�ก�%����	ก
##�� 

�6 6�����6�����3,�$����ก��� (x) D (cm) 

xR��  (mm) x��� (mm) x  (mm) 
λ��ก�/ (nm) 

     
     
     

 

#�
�����  2  ก�
�����"���������
�2��3���/�����	ก
##�� 

�6 6�����6�����3,�$����ก��� (x) D (cm) 

xR��  (mm) x��� (mm) x  (mm) 
λ�"%� (nm) 

     
     
     

 

#�
�����  3  ก�
���������ก	��
���/�����	ก
##�� 

 

D (cm) λ��ก�/ (nm) λ�"%� (nm) (n�"%�) %error 
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�
6(��ก�
���
� 

[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[
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3����
� 
 

	
��
�  ก�
2�
ก�
�2�.ก�
	�����	���
�2��   ��������ก� 	!��"	#�" 3 

 
 �/�����  3�����กก�ก��! ( X ) 
������ก ก, �, � )�6 � !����9����?�ก
���!��$,� 
 

1.  #��)$������� ������� 400 nm  
ก
�"�T�ก2���$�

���� � !��������ก������������!��ก��  50 µm  �ก
�ก��
���" ������T�ก 8� )?����)�ก����3�กก4��ก���)?�$���� 6.0 mm.  �6 6�����6�����$�

���� �ก��T�ก
����ก��ก���R�

��
� 

 ก.   25  R�.    �.  50   ��.     �.   75  R�.      �.    100 R�. 
2. �6 6�����6�����$�

���� �ก��T�ก����ก�� 80 �R�

��
� #��)$�
ก
�"�T�ก2���$�

���� � !��������ก�������    

�����!��ก��  80 µm  �ก
�ก�����" ������T�ก 8� )?����!��$������3�กก4��ก���)?�$���� 8.0 mm. )$�����
#��)$������� �������ก����8���
� 

 ก.   300     �.  400      �.   500       �.    600 

3. #��)$�
ก
�"�T�ก2���$�

���� � !��������ก������������!��ก��  1 µm  )�6�ก
�ก�����" ������T�ก 8� 36
-�)?����36�ก
���T�ก5��$��$,�ก��)?� ?��#��)$������� ������� 500 ��8���
� 

 ก.   3     �.  4      �.   5       �.    6 
4. )$����R��(���� ������� 600 ��8���
�  T� 2���$�

���� � )������ก	V�-��T�ก��7�)?�$������� 

)?� !���6 6���� 2.5 ��
� )�6 �6 6�6�����3,�������)?�$����!��ก����!��$,���7� 1.2 R�.  � �ก!������$
�

ก����ก��5�8����
� 

 ก.   250     �.  350      �.   450       �.   550 
5. 3�กก��!���������� ����������)$�$���4��  8� ���T�ก����
"�ก��)!�ก$��5������3�ก $�

�����7�

�6 6!�� 100  �R�

��
�  )�6�6 6�����6�����$�

!�"�$����7� 0.02 �
��
��
� -������)?�$���� f )?�
����ก
��4"� ��T�ก��� )?�  ?��)$���"������ ������� 500 ��8���
�)?����!�� 1 ก��)?����!�� 5 ����ก��
ก���R�

��
� 

 ก.      10   �.     12   �.  14   �.    16 
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6. 3�กก��!���������� ����������)$�$���4��  8� ���T�ก����
"�ก��)!�ก$��5������3�ก $�

�����7�

�6 6!�� 280  �R�

��
�  )�6�6 6�����6�����$�

!�"�$����7� 0.07 �
��
��
� -������)?�$���� f )?�
����ก
��4"� ��T�ก��� )?�  )?����!�� 3 ก��)?����!�� 5 ����ก�� 4 �R�

��
�  )$���"������ �������ก����
8���
� 

 ก.      200  �.     300  �.     400  �.   500 
7. 3�กก��!�����ก�� �ก��ก��)!�ก$�����)$�$� 2 )$�$� 8� ���T�ก����
"�ก��)!�ก$��5������3�ก$�



���)�6�6 6�����6�����$�

!�"�$���!��ก�� -����)?�$����!�� 3 ���)$�$�)�ก �ก
��4"�!����� �ก�� )?�$����
!�� 5 ���)$�$�!��$��  )$�$�)�ก������ ������� ��7�ก���!�����)$�$�!�� 2 

 ก.    
3
4

   �.    
3
5

   �.   
3
7

   �.   
3
8

 

8. #��)$�$���� ����� �������  500  ��8���
�  2����ก�


�!����3%�����$�� 4,000 �$��
���R�

��
�  3���
3%����)?�$����!�"����!����7�5�5��!��36���ก	��T�ก 

 ก.   5     �.  7      �.   9       �.    11 
9. #��)$�$���� �$���2����ก�


�!����3%�������� 5,000 ����
��
�����R�

��
� )����ก
�)?�$�������ก	��

T�ก3%����!�"� 9 )?�  )$���"������ �������ก����8���
� 
 ก.   300     �.  400      �.   500       �.    600 

10. )$�$����!��2����ก�


�!����3%�������� 200 ����
������ �� 1 �R�

��
�  ?��
���ก��#��)$�$�������!����
���� ������� 500 ��8���
� ���" ��������3�ก)?�$����  0.8 �R�

��
� 36
������T�ก #������3�ก 

       �ก�


�� ������ ��7��6 6ก���R�

��
� 
 ก.   50     �.  60      �.   70       �.    80 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


